

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 35 (2277) Вторник, 18 февраля 1958 г. Цена 15 коп.

Репортаж

В ЭТИ ЗИМНИЕ ВЕЧЕРА...

О разительных переменах в деревне Выскатке, происшедших за минувшие четыре года со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, знают многие горняки, газовики, строители, колхозники. Но всякий раз, когда мчится комфортабельный автобус по широкой деревенской улице, по сторонам которой стоят добротные каменные и деревянные дома, пассажиры с любопытством поглядывают в окна, заводят между собой оживленные разговоры.

— Когда же здесь успели открыть новый детский сад? — интересуется пожилая женщина.

— В прошлое лето. А вот в том конце деревни находятся новые животноводческие постройки, — ответил сосед.

— Это уже не деревня, а настоящая социалистический городок! — с гордостью добавляют пассажиры, направляясь к выходу.

На остановке автобус заметно опустел. Постояв немного, пока выйдут пассажиры, машина плавно набрала скорость и скрылась за поворотом дороги, уходящей по направлению к Новоселью.

Незаметно пролетел короткий зимний день. Над Выскаткой опустились вечерние сумерки. В окнах домов зажглись яркие электрические лампочки. Это закончился трудовой день у полеводцов и животноводов совхоза «Родина».

Как же вечером провести культурно свой досуг? Над этим вопросом не приходится долго задумываться молодым и пожилым избирателям. На окраине Выскатки приветливо светятся огоньки в окнах сельского клуба, где находится агитпункт Выскатского избирательного участка. По торной снежной дорожке в него идут группами и в одиночку юноши и девушки, пожилые избиратели. Здесь давно уже все приготовлено к их приходу. Заведующая клубом Антонина Васильевна Несслер совместно с дежурным агитатором аккуратно разложили на столе газеты с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, брошюры «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», свежие номера газет, журналы «Коммунист», «Пропагандист», «Блокнот агитатора», «Молодой колхозник», «Совхозное производство», «Техника моло-

дежи», «Крылья Родины». На стенах, на самом видном месте, вывешены предвыборные плакаты и лозунги, стенгазета «За животноводство», фотовитрина на тему: «Совхоз «Родина» строится». В агитпункте оборудована доска показателей по выполнению социалистических обязательств, принятых животноводами совхоза на 1958 год.

Интересно и увлекательно проводят избиратели свой досуг по вечерам. В агитпункте за последнее время состоялось немало массовых мероприятий. В один из февральских вечеров зоотехник совхоза «Родина» коммунист Александр Иванович Иванов провел оживленную беседу с избирателями об Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства страны. В ходе ее он рассказал избирателям о достижениях и недостатках в работе полеводцов и животноводов совхоза, остановился на нерешенных задачах по дальнейшему развитию всех отраслей хозяйства. Избиратели задали агитатору много вопросов, на которые он дал ответы.

Недавно в Выскатском агитпункте побывали участники лыжного перехода, студенты Ленинградского библиотечного института имени Н. К. Крупской. Для молодых избирателей прочитана лекция на тему: «Моральный облик советского человека». После ее студенты выступили с концертом.

Депутат Выскатского сельсовета Р. А. Шагивалиев провел беседу в агитпункте на тему: «О правилах поведения детей на улицах», на которой присутствовало более 70 избирателей.

В эти дни агитаторы — молодые рабочие совхоза Антонина Мишина, Галина Петухова, Михаил Петухов и другие часто посещают квартиры избирателей. Они разъясняют полеводцам и животноводам «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В Выскатском агитпункте часто демонстрируются кинофильмы. Коллектив клубной самодеятельности разучивает новую концертную программу, с которой выступит во время поездок к избирателям отдаленных населенных пунктов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

XIV Ленинградская областная партийная конференция

14—15 февраля в Сакольном проходила XIV Ленинградская областная партийная конференция. Зал заполнили делегаты — передовики производства и сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства, руководители предприятий и строек, партийные работники.

Конференцию открывает первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов. Избирается президиум конференции.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты делегаты в почетный президиум конференции избирают Президиум ЦК КПСС.

Затем избираются секретариат, мандатная комиссия и комитеты по выработке проекта резолюции.

Утверждается следующая повестка дня:

1. Отчетный доклад Ленинградского обкома КПСС.

2. Отчетный доклад ревизионной комиссии.

3. Выборы Ленинградского областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии.

Председательствующий — секретарь обкома КПСС Г. И. Попов представляет слово для отчетного доклада о работе Ленинградского областного комитета КПСС первому секретарю обкома партии И. В. Спиридонову.

Отчетный период, — говорит докладчик, — является одним из важнейших в борьбе нашей партии за построение коммунистического общества, укрепление могущества Советского Союза, за мир во всем мире. Два года назад — 14 февраля 1956 года — открылся XX съезд КПСС, положивший начало новому историческому этапу в деятельности нашей партии во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни, в развитии советской страны, идущей к коммунизму. В едином монолитном строю коммунистов Советского Союза идет Ленинградская партийная организация — один из передовых, наиболее активных и сплоченных отрядов нашей партии. Мы гордимся тем, что в могучий подъем экономики нашей Родины, в техниче-ский прогресс, в великие достижения советского народа вложился творческий труд ленинградцев.

Тов. Спиридонов указывает, что областная партийная организация проделала большую работу по претворению в жизнь решений XX съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС. Осуществляя решения XX съезда партии, промышленность Ленинграда и области государственного плана 1957 года выполнила по валовой и товарной продукции на 106 процентов. По сравнению с 1955 годом объем промышленной продукции увеличился на 21 процент, а по отраслям тяжелой промышленности — на 31 процент. Наиболее быстрыми темпами развивались приборостроение, станкостроение, энергомашиностроение, радиотехническая и электротехническая отрасли промышленности. Промышленность Ленинграда и области успешно справилась с заданием по росту производительности труда. Многие предприятия добились значительных результатов в борьбе за экономию сырья и материалов. Повысился уровень партийного руководства промышленностью и строительством. Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, трудящиеся города и

области приняли на себя новые социалистические обязательства по досрочному выполнению годового производственного плана и плана первого квартала 1958 года.

Говоря о недостатках в работе промышленности, т. Спиридонов указывает, что в городе и области имеются предприятия, не выполняющие план по выпуску валовой продукции, не справляющиеся с заданиями по производительности труда. Ряд заводов и фабрик не выполняет план по снижению себестоимости продукции. Имеют место нарушения обязательств по кооперированным поставкам как внутри экономического района, так и по поставкам в другие районы страны. Отдельные предприятия не выполнили плана накопленных, не справляются с заданиями по выпуску товаров народного потребления.

Докладчик указывает, что областному, городскому и районным комитетам партии, совнархозу, его отраслевым управлениям, руководителям предприятий и партийных организаций следует настойчиво работать над устранением имеющихся недостатков.

Остановившаяся на работе строительных организаций, т. Спиридонов отмечает, что большинство строительных трестов успешно справились с выполнением производственных планов. Объем строительного-монтажных работ, осуществленных Главленинградстроем за два года, увеличился на 31 процент, а количество строительных рабочих сократилось. Вместе с тем в деятельности строительных организаций много серьезных недочетов. До сих пор не покончено с порочной практикой, когда государственные ассигнования и материальные ресурсы направляются не на быстрое окончание строящихся объектов, а распыляются по многим объектам. Оставляет желать лучшего качество работ.

Подчеркнув успехи, достигнутые работниками транспорта, докладчик указывает на необходимость настойчивее решать задачи по техническому перевооружению железнодорожного транспорта, повысить объем экспортно-импортных перевозок Балтийским морским пароходством.

— Одной из главных задач в работе Ленинградской партийной организации, — говорит докладчик, — является дальнейшее повышение уровня руководства промышленностью, строительством и транспортом. Основной путь в достижении этой цели — борьба за дальнейший технический прогресс. Мы должны поднять уровень организации производства на предприятиях, смелее переходить от отдельных усовершенствований к широкому внедрению передовых технологических процессов, организации поточного и конвейерного производства, настойчивее осуществлять механизацию тяжелых и ручных работ. Первостепенное значение имеет расширение базы по производству строительных материалов.

Тов. Спиридонов подчеркивает большое политическое и народнохозяйственное значение перевода промышленности на 7-часовой рабочий день, указывает на важную роль профсоюзов в успешном решении всех задач.

Значительное место в отчетном докладе заняты вопросы руководства сельским хозяйством. За последние

два года в колхозах области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 13 тысяч голов. Значительно возросло поголовье свиней, овец и коз в совхозах. Валовой выход молока по сравнению с 1953 годом увеличился в колхозах в 2,3 раза, в совхозах — почти вдвое. В прошлом году в сельхозартелях области надоено молока на корову 2.751 килограмму, а в совхозах — по 3.471 килограмму. Многие колхозы и совхозы в полтора-два раза перевыполнили задания по производству молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, установленные январским пленумом ЦК КПСС на 1960 год. В большинстве районов области укрепилась экономика колхозов, повысилось материальное благосостояние колхозников.

Докладчик говорит, что для успешного решения задачи — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения — надо еще более высокими темпами увеличивать валовое производство молока не только за счет повышения удоев, но и за счет увеличения поголовья коров и повышения жирности молока. Следует более серьезно внимание уделить созданию собственной кормовой базы, всемерно повышать культуру земледелия.

Перед Ленинградской партийной организацией, — указывает т. Спиридонов, — стоят ответственные задачи — ежедневно совершенствовать руководство сельским хозяйством, усилить организаторскую и массово-политическую работу среди тружеников села. Необходимо всемерно расширять производство картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур, создавать собственную кормовую базу, увеличивать поголовье скота, добиваться новых успехов в повышении его продуктивности. Для этого требуется, чтобы каждый колхоз с учетом своих резервов и возможностей разработал конкретные мероприятия по дальнейшему росту общественного хозяйства на 1958 год и перспективы развития хозяйства в ближайшие годы.

В отчете обкома КПСС важное место заняли вопросы подъема материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, жилищного и культурно-бытового строительства. Отметив, что после XX съезда партии значительно возрос материальный уровень жизни народа, докладчик приводит многочисленные примеры. За отчетный период в Ленинграде и области введено в эксплуатацию более 1.300 тысяч квадратных метров жилой площади — на 37 процентов больше, чем за два предыдущих года. Кроме того, трудящиеся за счет собственных средств при помощи государственного кредита в городе, пригородах и колхозах построили 3.700 индивидуальных жилых домов общей площадью около 150 тысяч квадратных метров.

Докладчик резко критикует недостатки в работе городского хозяйства, органов здравоохранения, предприятий торговли и общественного питания. Он подчеркивает особое место профсоюзов в работе по дальнейшему улучшению бытового и культурного обслуживания трудящихся.

(Окончание на 2-й стр.)

Регистрация кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу № 4

Окружной избирательной комиссией зарегистрирован **НРЫЛОВ Николай Иванович**, 1903 года рождения, член КПСС, командующий войсками Ленинградского военного округа — от личного состава войсковой части, рабочих, инженерно-технических работников и служащих выборского завода «Электромашстроймент», псковского завода «Металлист», рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Остров» Псковской области

XIV Ленинградская областная партийная конференция

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тов. Спиридонов в отчетном докладе большое внимание уделил вопросам внутривластной и идеологической работы, организаторской деятельности райкомов, горкомов и первичных партийных организаций.

— Ленинградская партийная организация, — говорит в заключение т. Спиридонов, — пришла к своей XIV партийной конференции со значительными успехами. Опираясь на них, коммунисты Ленинградской партийной организации должны направить все свои силы и мобилизовать трудящихся на решение новых грандиозных задач коммунистического строительства, которые определены XX съездом КПСС, решениями Пленума Центрального Комитета партии, а также в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям.

Делегаты конференции бурными аплодисментами встречают здравницу в честь советского народа — великого строителя коммунистического общества, в честь славной Коммунистической партии, в честь Ленинского Центрального Комитета.

Конференция заслушала отчетный доклад ревизионной комиссии, с которым выступил ее председатель С. С. Голованов.

По отчетным докладом обкома КПСС и ревизионной комиссии развернулись оживленные прения. На утреннем заседании первым выступил секретарь Ленинского райкома КПСС Ю. М. Соломонов. Он посвятил свою речь вопросам партийно-организационной и партийно-политической работы, укреплению ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства.

Об успехах коллектива Металлического завода говорил директор предприятия А. А. Аракчеев. По сравнению с 1956 годом объем производства в 1957 году увеличился на 10,5 процента.

Он отметил наличие серьезных недостатков в работе предприятия, подверг критике Госпланы РСФСР и СССР за серьезные упущения в планировании и материально-техническом снабжении.

Секретарь Всеволожского райкома КПСС М. А. Шагина на примере своего района показала, какие большие перемены произошли в сельском хозяйстве за последние годы. Она выдвинула в своем выступлении важные вопросы, связанные с дальнейшим развитием сельского хозяйства.

Об огромном политическом и трудовом подъеме, с каким встретили трудящиеся предприятия Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, рассказал токарь завода «Большевик» В. Н. Трутнев. Он отметил, что сейчас в цехах с новой силой разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого квартала, за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР.

Секретарь Выборгского райкома КПСС Н. Н. Попов подчеркнул, что Выборгский район является одним из крупнейших в Ленинграде. Трудящиеся вносят заметный вклад в технический прогресс промышленности. Растет инициатива трудящихся в борьбе за по-

вое, прогрессивное. В прошлом году от внедрения предложенных новаторов сэкономлено 45 миллионов рублей, более 10 тысяч тонн условного топлива.

Тов. Попов критиковал недостатки в руководстве промышленностью, указал на причины отставания отдельных предприятий.

Ответственный секретарь правления Ленинградского отделения Союза писателей СССР А. А. Прокофьев говорил о притоке новых сил в литературу и подчеркнул необходимость больше заниматься воспитанием молодых писательских кадров. Он заявил, что советские писатели и впредь будут верными помощниками Коммунистической партии в решении задач коммунистического строительства.

— Трудящиеся сельского хозяйства, — сказал секретарь Гатчинского горкома КПСС А. Н. Шибалов, — с большим подъемом встретили призыв партии и правительства — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству молока, мяса и масла на душу населения. В сельскохозяйственных артелях районов увеличивается поголовье скота, растет его продуктивность.

Тов. Шибалов подчеркивает, что нужно не только увеличивать производство продуктов животноводства, но и снижать их себестоимость.

На вопросах дальнейшего повышения партийно-организационной и партийно-политической работы остановился в своей речи секретарь партийного комитета Кировского завода С. Н. Калинин.

Делегатов конференции приветствовали пионеры Ленинграда, тепло встреченные присутствовавшими в зале.

Выступление начальника управления Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР по Ленинградской области Н. Р. Миронова было посвящено вопросам усиления идеологической работы и политического воспитания молодежи, а также повышения политической бдительности.

Председатель Ленинградского областного Совета профессиональных союзов А. А. Слепухин сказал, что решение декабрьского Пленума ЦК КПСС внесло много нового в работу профсоюзных организаций. Задача состоит в том, чтобы профсоюзы стали ближе к производству, к нуждам и запросам трудящихся.

Об опыте своей работы, а также опыте колхозных животноводов рассказала на конференции передовая доярка колхоза «1 Мая», Гатчинского района, А. А. Громова.

— В 1957 году, — сказала она, — я надыла от своей группы коров по 5.320 килограммов молока. Это пришло не сразу, нужно было приложить много труда и стараний. Помог опыт передовых доярок. Наши растениеводы полностью обеспечили животноводство грубыми и сочными кормами. Иначе я обязуюсь надоть от каждой коровы по 5.500 килограммов молока. Это будет моим ответом на призыв партии не только догнать Америку, но и перегнать ее по производству продуктов животноводства.

Секретарь Кировского райкома КПСС В. Н. Иванов отметил плодотворное влияние перестройки производства промышленности и строительством, что позволило предприятиям района досрочно выполнить план 1957 года. Предприятия стали работать лучше и организованнее. Однако имеются еще серьезные недостатки, устранение которых позволит успешно справиться с программой 1958 года.

Сообщив о том, как были выполнены обязательства в 1957 году, председатель сельхозартели имени XX партсъезда, Книгинского района, П. А. Ефимов заявил, что труженики колхоза настойчиво работают над претворением в жизнь решений партии и правительства.

Сейчас мы обязались получить 80 центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и 100 центнеров свинопина на 100 гектаров пашни. Это даст возможность увеличить доход артели на 1.400 тысяч рублей и довести его до 5 миллионов рублей.

О росте перевозок, реконструкции и строительстве новых железнодорожных путей и вокзалов говорил в своей речи начальник управления Октябрьской железной дороги М. А. Осинцев. На дороге успешно внедряется новая техника и передовые методы труда.

Вместе с тем еще не ликвидированы нерациональные перевозки, полностью не используются имеющиеся резервы.

Командующий войсками Ленинградского военного округа Н. И. Крылов, передав делегатам конференции горячий боевой привет от коммунистов военного округа, рассказал о боевой и политической учебе в частях и подразделениях, подчеркнул необходимость всемерно усиливать шефскую работу.

Конференция заслушала и утвердила отчет мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель А. М. Дмитриев.

15 февраля на утреннем заседании первым выступил начальник Областного управления сельского хозяйства Т. М. Норшунов. Свое выступление он посвятил вопросам развития растениеводства в колхозах и совхозах области. Оратор отметил замечательный опыт Волосовской и Сиверской МТС по заготовке торфа, изготовлению торфокомпостов, что благотворно сказалось на повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Первый секретарь Ленинградского городского комитета КПСС Н. Н. Родионов в своей речи подчеркнул важность закончившегося недавно в Москве совещания председателей совнархозов страны. В этой связи он обратил внимание делегатов на некоторые вопросы строительства и промышленности. Еще не проявляется должной заботы о концентрации капиталовложений и материальных ресурсов на сооружении наиболее важных для народного хозяйства объектов. Требуется расширить базу промышленности строительных материалов, улучшить творческие связи науки и производства.

О важной роли высшей школы в решении задачи хозяйственного и культурного строительства говорил ректор Университета имени А. А. Жданова профессор А. Д. Александров.

Отмечая творческую активность юношей и девушек, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. П. Логинов указал, что молодежь вместе со всеми трудящимися настойчиво борется за развитие промышленности и сельского хозяйства. Состоявшийся недавно слет молодых передовиков сельского хозяйства области показал, что комсомольцы села направляют свои усилия на создание прочной кормовой базы, необходимой для дальнейшего развития животноводства.

Тов. Логинов остановился на недостатках в политико-массовой и культурно-воспитательной работе среди молодежи.

Председатель Совета народного хозяйства Ленинградского экономического административного района В. Н. Новиков остановился на задачах, которые стоят перед промышленностью экономического района, подчеркнул, что перестройка управления промышленностью и строительством положительно отразилась на работе заводов, фабрик и строек.

— Наши колхозы, совхозы, МТС должны серьезнее заниматься повышением культуры земледелия, — сказал председатель исполкома областного Совета Н. И. Смирнов. — Следует приложить максимум усилий, чтобы успешно осуществить задачу — в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства.

Тов. Смирнов отметил большую помощь трудящихся Ленинграда в подъеме сельского хозяйства области.

Начальник Ленинградского военно-морского района И. И. Байков рассказал об успехах моряков

Балтики в боевой и политической подготовке, об огромном значении решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, сыгравших важную роль в улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

На конференции с большой речью выступил член Президиума ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР Ф. Р. Козлов.

XIV Ленинградская областная партийная конференция прошла под знаком принципиальной критики и самокритики, продемонстрировала монолитное единство и сплоченность Ленинградской областной партийной организации и всех трудящихся города и области вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета.

Конференция единогласно признала работу обкома КПСС удовлетворительной и утвердила отчет ревизионной комиссии. В резолюции, единогласно принятой конференцией, намечены мероприятия, обеспечивающие дальнейший рост промышленности, транспорта, сельского хозяйства и культуры, определены задачи партийной организации в борьбе за быстрое претворение в жизнь решений XX съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Конференция избрала новый состав Областного комитета КПСС ревизионной комиссии.

Делегаты конференции с огромным подъемом, под бурные, долгие не смолкающие аплодисменты, приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

XIV Ленинградская областная партийная конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

(ЛенТАСС)

ПЛЕНУМ Ленинградского областного комитета КПСС

15 февраля в Смольном состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС, избранного на XIV областной партийной конференции. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем Ленинградского обкома КПСС товарища И. В. Спиридонова, вторым секретарем — товарища Г. И. Попова, секретарями — товари-

щей Н. Г. Нуртынова, С. П. Митрофанова, А. И. Попова.

Членами бюро обкома избраны товарищи И. В. Спиридонов, Г. И. Попов, Н. Г. Нуртынов, С. П. Митрофанов, А. И. Попов, Н. И. Крылов, Н. Р. Миронов, В. Н. Новиков, Н. Н. Родионов, Н. И. Смирнов, Н. И. Смирнов.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны М. С. Нуртынин, А. А. Слепухин, В. Т. Шумилов.

комиссии избран товарищ А. И. Абатуров.

(ЛенТАСС)

В исполкоме райсовета

НЕ МЕДЛИТЬ с вывозкой удобрений!

Исполком районного Совета на своем заседании заслушал информацию директора Рудненской МТС т. Васильева о ходе вывозки удобрений на поля в колхозах района. На 15 февраля план вывозки торфа выполнен лишь на 37 процентов. При задании 15 тысяч тонн всего по району вывезено 5.505 тонн. Эта работа успешно проводится только в одном колхозе — «Обновленная земля» (здесь вывезено 4.500 тонн). В колхозе имени 17-го Партсъезда вывезено 555 тонн торфа, в колхозе «Путь к коммунизму» — 100 тонн, в колхозе имени Ленина — 340 тонн. В других же артелях это ценное удобрение не вывозят.

План вывозки навоза по району выполнен на 48 процентов. При задании 10.800 тонн вывезено на поля 5.178 тонн. Особенно отстают с проведением этих работ колхозы имени 17-го Партсъезда, «Восход», имени Ильича, «Путь к коммунизму». В колхозе «Восход», например, план выполнен лишь на 23 процента.

До сих пор руководители колхозов и МТС не организовали заготовку местных удобрений. Между тем, как доложил директор МТС т. Васильев, на Филатовском болоте имеются достаточные запасы

подготовленного подстилочного торфа. К тому же и устроенная дорога к нему ежедневно очищается от снега. Но торф не вывозится.

Исполком райсовета принял к сведению заявление директора МТС т. Васильева о том, что, начиная с 18--20 февраля, в колхозах широким фронтом будут развернуты работы по заготовке и вывозке торфа. Так, например, одновременно организуется механизированная добыча и вывозка торфа в колхозах «Шахтер», имени Ленина и имени Калинина. Кроме того, в колхозе «Шахтер» будут складываться компосты. Здесь ежедневно намечено вывезти не менее 500 тонн торфа. В марте МТС обеспечит выполнение плана заготовки и вывозки торфа в колхозе «Восход».

Исполком потребовал от руководителей колхозов, чтобы они немедленно мобилизовали силы на заготовку и вывозку местных удобрений, широко используя лошадей.

Для накопления навоза каждый колхоз должен применять подстилочный торф, обеспечивая за счет этого выпашение и перевыполнение плана заготовки удобрений.

Из редакционной ПОЧТЫ

Почему изменили расписание?

Недавно, неизвестно почему, на автобусной линии МТС — Сланцы снова изменили расписание движения автобусов. Надо сказать, что это расписание поставило многих пассажиров в тупик. Дело в том, что на этой линии живет много учеников вечерней школы. Занятия в школе кончаются в 22 часа 45 минут, а в движении автобусов сделан большой перерыв, с 21 часа 04 минут до 23 часов 50 минут. Возникает вопрос: как быть нам, ученикам вечерней школы? Мы вынуждены или уходить с занятий раньше времени, или больше часа дожидаться автобуса под открытым небом. Многие из нас трудятся в ночную сме-

ну и в 24-00 должны быть на работе.

По-видимому, составляя это расписание, товарищи решили, что пассажиры созданы для транспорта, а не транспорт для пассажиров. Мы считаем, что необходимо ввести рейс в 23 часа. Ведь для нас, учеников вечерней школы, дорога каждая минута, а тут приходится терять часы.

Надеюсь, что общественность поможет в этом вопросе, и как можно скорее, ибо время не ждет.

По поручению учащихся, проживающих в МТС и деревне Гостицы,
З. ЧИСТОВ.

Когда будут овощи?

В деревне Выскатке имеется детский сад. В нем воспитываются более 30 детей. Хорошо здесь ребятам: тепло, уютно. Однако плохо, что питание малышей однообразное. Дело в том, что в пищу, которую получают дети, нет овощей. Заведующая детским садом Г. Ф. Фриженко неоднократно обращалась к руководителям совхо-

за «Родина» с просьбой помочь в снабжении овощами. Однако до сих пор все остается по-старому. Руководители не отказываются в помощи, а наоборот, обещают, но ничего не делают. Сколько же будет длиться это обещание? Не лучше ли от обещаний перейти к делу?

М. СЕМПЛИНСКИЙ.

НАМ отвечают

«Таким ли должен быть руководитель?»

25 января в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо Н. Шилина под таким заголовком: «В нем рассказывалось о том, что прораб райпромкомбината Григорий Медведев грубо обращается с рабочими, оскорбляет их. Секретарь партийной организации райпромкомбината т. Иванова сообщила в редакцию, что поведе-

ние коммуниста Г. Медведева обсуждалось на партийном собрании. Коммунисты отметили, что факты, указанные в письме, соответствующим образом действительности. Партийное собрание предупредило т. Медведева о недопустимости проявления грубости в отношениях с рабочими.

У знатного шахтера Н. Мамаея

«На работу славную, на дела хорошие вышел в степь донецкую парень молодой...» Кто из шахтеров не знает этой песни? Именно так, как поется в этой песне, и сложилась жизнь знатного донецкого горняка Николая Мамаея.

Пять лет назад приехал он в Донбасс из далекой кубанской деревни. Пять лет — срок небольшой. Но упорство и желание сегодня работать лучше, чем вчера, помогли ему быстро и хорошо овладеть сложной и трудной шахтерской профессией. Возглавив бригаду забойщиков шахты № 2 «Северная», он добился замечательных трудовых успехов. В прошлом году было решено, что каждый член бригады будет стремиться ежедневно давать одну тонну угля сверх задания. Не останавливаясь на достигнутом, горняки решили в 1958 году сменные нормы перекрывать на 1,5 тонны.

Славный почин бригады Н. Мамаея нашел широкий отклик у трудящихся нашей страны. Все новые и новые патриоты, работающие в самых различных отраслях народного хозяйства, заявля-



ют о том, что они будут работать так, как члены бригады Н. Мамаея.

На снимке: Н. Мамаея читает членам бригады полученное письмо. «Рудокопы Криворожья» — сказал Николай Мамаея, — обязались по нашему примеру добывать ежедневно по две тонны железной руды сверх нормы и вызывают нас на соревнование».

Фотохроника ТАСС

ЧИТАЯ БАЛАНС ШАХТ...

В первых числах февраля состоялись заседания балансовой комиссии треста «Ленинградлазнец», на которых рассматривались итоги работы шахт в 1957 году. Хотя Совнархоз обязывал рассматривать на балансовых комиссиях только деятельность плохо работающих предприятий, а к их числу нельзя отнести наши шахты, все же следует приветствовать каждое мероприятие, направленное на выявление и обсуждение могущих быть в любом деле недостатков. И вот решено было обсудить работу шахт. Следовало бы только провести заседания комиссии не в тресте, а непосредственно на предприятиях с привлечени-

ем к участию командиров производства и профсоюзного актива. Это бы принесло большую пользу.

Какие же результаты имели шахты в 1957 году? В основном — удовлетворительные. План добычи сланца значительно перевыполнен: шахтой № 1 — на 8 процентов, шахтой № 3 — на 7 процентов, шахтой имени С. М. Кирова — на 10 процентов и шахтой № 2 — на 4 процента.

Как видно из этого, добыча сланца неуклонно нарастает. Производственная себестоимость одной тонны топлива на всех шахтах систематически снижается. Это показано в следующей таблице:

	Планово-производственная себестоимость 1 тонны (в руб. и коп.) по плану		Фактич. себестоимость в 1957 г.	Экономия на 1 тонну против плана	
	1956 г.	1957 г.		1956 г.	1957 г.
Шахта № 1	45—64	41—82	44—52	1—12	0—30
Шахта № 2	42—37	40—77	40—10	2—27	0—67
Шахта № 3	49—54	46—28	45—47	4—07	0—81
Шахта им. С. М. Кирова	72—14	57—45	54—07	18—07	3—38

Общая экономия по тресту составила 2.733 тысячи рублей. Но, имея в целом экономию по себестоимости, шахты тем не менее допустили перерасходы по отдельным элементам затрат:

	Перерасходы по элементам затрат на одну тонну сланца (в рублях и копейках)	
	Перерасход по материалам	Перерасход прочий
Шахта № 1	—	1—02
Шахта № 2	0—28	0—36
Шахта № 3	0—53	0—20
Шахта им. С. М. Кирова	—	—

Общий перерасход по этим элементам составил 1.704 тысячи рублей. Шахты №№ 2 и 3 допустили перерасход по лесоматериалам, запасным частям, транспортной ленте, малоценным предметам. Шахты №№ 1, 2 и 3 имели перерасход по подъемным и командировочным, разведкам, убыткам ЖКО, услугам автотранспорта, начислениям резерва на отпуску сланца из отвалов и некоторым другим статьям. Даже шахта имени С. М. Кирова, не имевшая в целом перерасхода по про-

чим денежным, все же допустила перерасход по канцелярским и почтово-телеграфным расходам в сумме 6 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что шахты заплатили за год сверх установленного плана 617 тысяч рублей соцстраха. Этого бы не произошло, если бы руководители и инженерно-технические работники шахт более настойчиво боролись с травматизмом и перекладывали суммы на прямых виновников, добросовестно запатывая акты о несчастных случаях. За простой

вагонов, недогрузки и невыполнение плана отгрузки уплачено штрафов 34 тысячи рублей. И эта сумма также не отнесена на непосредственных виновников нарушений, а легла на производство.

Содержание отвалов мелкого сланца (относя сюда расходы по кредиту, начислению резерва на отгрузку сланца и профилактические мероприятия) стоило шахтам в 1957 году свыше 3 миллионов рублей.

Таким образом при правильной постановке экономической работы, настойчивой борьбе с непроизводительными расходами, жестком контроле за расходованием материалов и повторном использовании леса, правильной расстановке рабочей силы можно было удвоить достигнутую экономию по себестоимости.

Докладчики и выступавшие на комиссии работники треста отметили неудовлетворительное состояние производственного оборудования шахт, неправильную его эксплуатацию и неудовлетворительный ремонт, что влекло за собой простой рабочих и механизмов. Значительное число рабочих основных профессий не выполняло норм. А отделы организации труда на шахтах не боролись с такими явлениями.

Не совсем правильно производится прием на шахты новых рабочих. В результате по-прежнему крайне велика текучесть кадров и затрудняется разрешение жилищного вопроса. Слабо также налажена подготовка кадров на шахтах.

Надеюсь, что руководители шахт и ведущие работники учтут допущенные ими недостатки и в 1958 году организуют труд горняков так, чтобы получить хорошую оценку. Но итогам же 1957 года лишь коллектив шахты № 2 (начальник т. Саликов, секретарь парторганизации т. Никулин, председатель шахткома т. Сурина) заслужил вполне удовлетворительную оценку. Работа остальных шахт была оценена как удовлетворительная.

Хотелось бы, чтобы руководящие работники шахт, их экономисты и бухгалтеры высказались на страницах газеты о том, как они продолжают обеспечивать снижение затрат по добыче сланца в этом году.

Н. ДУБРОВИН.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
а колхозах района на 15 февраля

К о л х о з ы	Планы вывозки		Вывезено	
	пшеницы	ячменя	(тонн)	(тонн)
Имена Калинина	1500	1002	1700	—
Имена Ленина	1500	670	4300	340
„Шахтер“	1000	650	1460	—
„Обновленная земля“	1000	410	5000	4500
„Май“	800	558	—	10
„Восход“	2000	464	800	—
Имени 17-го Партезьева	800	547	1510	555
„Путь к коммунизму“	1500	612	840	100
Имена Ильича	700	275	—	—
Итого:	10800	5178	14900	5505

В странах

НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Венгерская Народная Республика. Земледельческий производственный кооператив Кишбербатты янпушта (область Комаром) имеет около 300 гектаров земли. После подсчета доходов за 1957 год стоимость трудодня составила 68 форинтов (форинт — примерно 34 копейки), из них по 50 форинтов на трудодень выдано наличными. Управление кооператива наметило в этом году построить коровник на 32 коровы, кромокухню, табакосушилку.

На снимке: на молочной ферме кооператива



ПО НАШЕМУ ГОРОДУ ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

С каждым годом крепнут творческие связи мастеров искусств Ленинграда с трудящимися нашего города. Артисты Ленинградской областной филармонии являются желанными гостями во Дворце культуры и рабочих клубов.

За последнее время значительно повысилось качество концертов, их идейный и художественный уровень. Затасканые эстрадные штампы вытесняются свежими, остроумными номерами, составленными со вкусом.

Большой и, надо сказать, заслуженный успех эстрадного концерта, недавно проходившего в клубе горняков, обусловлен прежде всего удачным построением программы, свежестью тематического материала.

А. Земляной выразительно спел романс Даргомыжского «Старый капрал» на слова П. Беранже и украинскую шуточную песенку «Вдовица».

Исполнительница русских народных песен А. Карпова порадовала публику выразительной передачей популярной современной народной песни «Называют меня некрасивою». Задорные «Рязанские частушки» вызвали бурные аплодисменты.

Заслуженный артист РСФСР К. Н. Милютин-Савич и артистка Л. А. Исаева отлично провели

сцену и дуэт из оперетты Б. Александрова «Моя Гюель», доставив присутствующим истинное удовольствие. Игра артистов отличалась тонким юмором.

М. Кичуринна с большим чувством прочитала произведение А. М. Горького «Хан и его сын».

Молодой, способный артист Е. Буряков, знакомый нашим зрителям по предыдущим концертам, с большим успехом исполнил музыкальный фельетон Е. Волковичкой «Поют влюбленные» (муз. В. Поноровского). В игре Е. Бурякова привлекают простота, сценическое обаяние.

А. Кремень и Е. Сахарова хорошо исполнили русский танец «Трепак» из балета П. И. Чайковского «Шелкунчик» и шуточную танцевальную сценку «Полотер и горничная».

Артисты эстрады В. Ингеев и М. Городинский показали несколько свежих, остроумных номеров оригинального жанра, из которых особенно следует отметить юмористическую сценку «В столовой».

Успеху концерта во многом способствовал хороший аккомпанемент концертмейстера филармонии М. П. Месиняшиной (фортепиано).

Б. ЯКОБСОН,
преподаватель Сланцевской
детской музыкальной школы.

Вечер отдыха

Недавно в общежитии, где проживают молодые горняки шахты имени С. М. Кирова, состоялся вечер отдыха молодежи. Много интересного было здесь: ответы на вопросы, различные игры, песни и пляски. Лучшие исполнители получили призы. Средства на их приобретение выделили руководители шахты имени С. М. Кирова.

Большую работу по подготовке вечера отдыха молодежи проделали воспитатель М. Базылевский и комендант М. Бакирова.

Н. ПЕШКОВА.

Вновь открылся клуб

После длительного ремонта вновь открылся клуб шахты № 1. Горняки теперь имеют возможность хорошо отдохнуть, посмотреть интересный кинофильм, концерт. Просторный зал вмещает 300 человек. Есть где провести время и перед сеансом.

М. БАРАНОВА,
рабочая шахты № 1.

Вечер китайско-советской дружбы

ПЕКИН. (ТАСС). 14 февраля в Пекине в театре Тяньцзяо состоялся вечер трудящихся столицы, посвященный 8-й годовщине подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом.

В президиуме собрания — видные политические и общественные деятели республики: Линь Бо-цуй, Го Мо-жо, Хуан Янь-пай, Цянь Цянь-жуй.

Кратким вступительным словом вечер открыл заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы Го Мо-жо.

С большой речью выступил заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы, глава делегации китайских трудящихся на праздновании 40-й годовщины Октябрьской революции в Москве Лю Нин-и.

Великий союз Китая и Советского Союза, заявил Лю Нин-и, является самой надежной опорой в защите мира на Дальнем Востоке

и во всем мире. Главная задача китайского народа состоит в том, чтобы укрепить союз между Китаем и СССР и на этой основе создать единство социалистического лагеря во главе с Советским Союзом, крепить единство со всеми миролюбивыми государствами и народами.

Великий союз Китая и СССР подчеркнул Лю Нин-и, не только отвечает глубоким интересам народов двух стран, но и коренным интересам всего человечества. Отмечая 8-ю годовщину подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи, китайский народ еще теснее сплотится с советским народом и будет настойчиво бороться за мир во всем мире и против человечества.

С речами выступили также члены Центрального правления Общества китайско-советской дружбы Сюй Гуан-пин и Май Лань-фан.

В заключение состоялся большой концерт с участием китайских и советских артистов.

К сведению подписчиков

Продолжается подписка на новую газету «Литература и жизнь».

Газета будет систематически освещать политику партии и правительства в области литературы и искусства, в ней будут даваться широкая информация о важнейших событиях внутренней и международной жизни, о творческой деятельности союза советских писателей РСФСР и его местных организаций. Газета будет популяризировать на своих страницах лучшие произведения советской и зарубежной литературы.

Со второго квартала 1958 года разрешено принимать подписку без ограничения на газеты: Известия, Красная звезда, Медработник, Правда, Радиопрограммы, Советская авиация, Советская торговля, Советский спорт, Советский патриот, Советский флот, Телевидение и УКБ, на журналы: Автомобильный транспорт, Библиотекарь, Бухгалтерский учет, Бюллетень Верховного Суда СССР, Бюллетень ВЦСПС, Всемирное профсоюзное движение, Всемирные студенческие новости, иностранная литература, Киномеханик, Клуб, Молодая гвардия, Молодежная эстрада, Молодой колхозник, Наука и жизнь, Начальная школа, Нева, Библиотека «Огонька», Пионер, Родина, газета, Сборник приказов и инструкций Министерства просвещения РСФСР, Семья и школа, Смена, Советский красный крест, Советский Союз, Советский цирк, Социалистическая законность, Социальное обеспечение, Текстильная промышленность, Физкультура и спорт, Юный натуралист, Приложения к журналу «Юный техник» — библиотечка для умелых рук.

Подписка на библиотечку «Комсомольская правда» принимается без ограничения с очередного подписного месяца подписная плата на месяц 1 рубль.

Прием подписки на второй квартал 1958 года продолжается: на центральные журналы — до 28 февраля, на центральные газеты — до 10 марта, на областные газеты и журналы — до 15 марта и районную газету «Знамя труда» — до 15 марта. Районное отделение «Союзпечать».

Редактор И. АШМАНЦЕВ

Гражданка Дуничева Нина Алексеевна, проживающая в городе Сланцы, улица Строителей, дом № 8, кв. № 1, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Дуничевым Павлом Васильевичем, проживающим в городе Сланцы, улица Березовая, дом № 18. Дело подлежит рассмотрению в суде 2-го участка Сланцевского района.

Автотранспортной конторе строительного треста № 31 требуются на постоянную работу шоферы, преимущественно 2-го са.

Администрация АТК

Советы специалиста

КАК СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК В ХОЛОДНЫХ СВИНАРНИКАХ

Поросята февральско-мартовских опоросов наиболее ценны для укрепления маточного состава свиноферм и для откорма. Молодняк, полученный в эти сроки, использует для своего развития наиболее выгодные природные условия, солнце, зелень. Вследствие этого у него повышенная жизнеспособность организма, он дает максимальный привес на единицу запрошенного корма. Поэтому нужно принимать все меры для сохранения молодняка.

Основная причина гибели ранних поросят — легочные и желудочно-кишечные заболевания. Предпосылки для развития этих заболеваний создаются главным образом ночью, когда поросята не двигаются, лежа подчас на сыром, холодном полу при недостатке подстилки.

Для предупреждения этих заболеваний следует создать им нормальные условия для отдыха. Не рекомендуется изолировать поросят от матки, помещая их в ящики, которые стоят на холодном полу. В них затруднен воздухообмен, конденсируются водяные пары.

Следует устраивать стеллажи (палаты) шириной 60—64 сан-

тиметра из досок, высотой соответственно росту свиноматки примерно в один метр. Такие палаты настилаются по поперечной стенке маточного станка. Доски плотно пригоняются. При этом поперечная стенка станка несколько наращивается, чтобы поросята не могли перепрыгнуть его и упасть в соседний станок. Со стороны маточного станка палаты забираются загородкой легкого типа из вертикально прибитых реек, чтобы сохранить свет. Загородка имеет дверку, которая выходит в станок. На конце палатей свивается ящик по типу собачьей оудки, с порогом и круглым отверстием, где навешивается «портьера» из мешковины. Отверстие направлено на палаты, ящик — задней стенкой к проходу. Крышка ящика не прибивается, чтобы свиноматка могла вести контроль. От противоположного конца палатей делаются отлогие сходы, проходящие по диагонали.

Для выхода поросят на палаты и обратно вырезается кусок третьей доски в углу, у боковой стенки станка. Направляясь с палатей в станок и обратно, поросята спускаются и поднимаются са-

мостоятельно. Сходы отгораживаются вертикальными рейками на расстоянии 3—4 сантиметра, установленными до высоты палатей. Это предохраняет поросят от падения со сходов. Внизу, у пола, обычно за кормушкой матки, оставляют выход со сходов — лаз — по величине поросенка. На сходы набиваются планочки-ступени, чтобы избежать скольжения. В крышке ящика-гнезда изнутри можно провести грелку — электролампочку, затемненную копотью керосиновой лампы.

Поросята, подсосные и отъемыши, самостоятельно, без помощи свиноматки, пользуются этим несложным устройством. На палатах они получают теплую, сухую подстилку, им дают подкормку и ставят корытце с минеральной смесью и зернами. Доступ их к свиноматке ничем не ограничен.

Описанное приспособление на 30 процентов увеличивает полезную площадь маточного станка.

А. КОКУШИНА,

старший инспектор по животноводству Областного управления сельского хозяйства.